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        نننن    4444: : : : الأولالأولالأولالأولالتمرين التمرين التمرين التمرين 

  ,ابرز من خ(ل عرض منظم العوامل التي تساھم في الرفع من  ھذا التغير داخل الساكنات بعد نعريفك للتغير الوراثي،
  

    نننن    7777::::التمرين الثانيالتمرين الثانيالتمرين الثانيالتمرين الثاني

 :espadon السيف كسممن جماعة  ا2فراد داخلنتائج القياس ا2حيائي لطول  يظھر الجدول التالي

  cmب  سماكاDطول 
 Xi) وسط الفئات(

80 90 100 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200 210 

  1  2  2  3  8  14  10  10 12 19 11 4 3 2 التردد

  .حدد معل( جوابك طبيعة التغير المدروس -1

  .أنجز التمثيل البياني لھذا المتغير -2

  ؟من خ(ل تحليلك للمبيان ستنتجماذا ت -3

  . اfنحراف النمطيو  المعدل الحسابيـ أحسب  4

  ؟ما دffت ذلك.حدد مجاfت الثقة -5

  .داخل ھذه الجماعة؟علل جوابكھل يمكن القيام باfنتقاء  -6

      ؟ھي ا2جراءات التي يجب القيام بھا في ھذه الحالة ما -7           

        نننن    6666::::التمرين الثالثالتمرين الثالثالتمرين الثالثالتمرين الثالث
من طرف مورثة  ديحد في الوfيات المتحدة يھتم ھواة الطيور بأحد اDنواع الذي يتميز بأشكال مختلفة حسب شكل الريش و الذي
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 .متساويي السيادة
  :التالية النتائجفرد  1000عينة مكونة من دراسة أجريت على   أعطت     
  

  عدريش جد متح  ريش قليل التجعد  ريش عادي
MNMN

  MNMF
  MFMF

  

150  800  50  

  
Mالحلي(ت مختلف اDنماط الوراثية و ب تردداتـ احس 1

F
Mو  
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  اDعداد النظرية المنتظرة لمختلف اDنماط الوراثيةـ احسب  2
  :،معتمدا على  اختبار التطابقية ـ استنتج مدى توازن ھذه الساكنة 3
  

  
  

        
        

  ؟ 3في السؤال  إليهوصلت ـ كيف يمكنك تفسير اfستنتاج الذي ت 4
        

 
    



 

 
 

  
  

        نننن    3333: : : : التمرين الرابعالتمرين الرابعالتمرين الرابعالتمرين الرابع
    
لة من ھذه تمثل الوثيقة التالية شجرة نسب عائ .ذكر  500من بين بمرض الناعورية ذكر مصاب  74تم إحصاء  في ساكنة بشرية ،

 المرضالساكنة بعض أفرادھا مصابون ب

 

 

 .ـ ھل الحليل المسئول عن ھذا المرض سائد أم متنحي؟ علل جوابك 1
  .الحليل المسئول عن ھذا المرض محمول على صبغيات جنسية أم f جنسية؟ علل جوابك ھل ـ 2

  .الجنسين دن متساو عنيو ترددات الحليل متوازنة  ه الساكنةإذا اعتبرنا ھذ
  الحلي(ت مختلف اDنماط الوراثية و ب تردداتاحس ـ 3
  المصابات ا2ناث وتردد المصابين الذكور تردد بين قارنـ  4
  حام( للحليل الممرض IV13يكون الفرد  آنـ حدد احتمال  5
   IV15و  IV14ولد ذكر مصاب بالناعورية من زواج  إنجابما ھو احتمال  ـ  6
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